

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Lonjeta, número 11
(IMPRESA "LA ESPERANZA")

AÑO V

PALMA DE MALLORCA
Viernes 17 de Abril de 1914

Núm. 1.447

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

¿Se atreverán?

Huelga decir que estoy a cien leguas, por lo menos, de los que dan a entender que en materia de actos debe reconocerse la infalibilidad del Supremo. ¡No! Estos excelentes señores pueden equivocarse como los demás, y sus ponencias, en algún caso, resultar erróneas; y cuando por falta de datos a la hora de dictaminar y por otros nuevos definitivos se se conocieran a la de resolver, se patentase el error, la justicia y la equidad aconsejarían la modificación de los dictámenes, porque no sería equitativo ni justo, penetrados de la inequidad y de la injusticia, mantenerlos.

Pero esto es una cosa, y otra muy diferente lo que, al decir de muchos, se propone el Gobierno. Echar abajo los dictámenes de los rectos magistrados del Tribunal Supremo, y no por otra razón que la de que esos dictámenes cercenan su mayoría, esto es, subordinar los dictados de la ley a las conveniencias políticas, imponiendo el triunfo de la arbitrariedad, sería un escándalo sin precedentes.

Digo sin precedentes, aun no olvidando que con el régimen antiguo prevalecieron las mayores iniquidades electorales. Porque entonces todo estaba para que así sucediera, y para lo contrario se modificó la ley, y para que no continuara aquello, que era el absurdo de que se juzgaran y decidieran sobre lo que habían hecho los propios ministros por el órgano de su mayoría ministerial, se acordó que dictaminara el Supremo, y si no se concedió el carácter de fallos inapelables a sus dictámenes, fué por salvar el principio de la soberanía del Congreso, pero comprometiendo en un debate público el jefe de la primera mayoría sometida al procedimiento y los jefes entonces posibles de los Gobiernos llamados a sucederle a respetar los dichos dictámenes.

Pues lo que se pretende ahora, con éstos o los otros disimulos, con éstos o los otros pretextos, es que sucedan las cosas como sucedían antes, pero sin reparar en que quienes ahora dictaminan son los representantes e intérpretes de las leyes, los que son, o deben ser para todos, los hombres del sentido jurídico, los que desde sus puestos-cumbres de la magistratura no pueden teóricamente aspirar sino a que se realice el derecho. Así las cosas, ir contra sus dictámenes y modificarlos o sustituirlos por el voto de una mayoría adscrita a los gestores de las elecciones, vale tanto como ponerse en frente de la ley, y erigir un trono a la arbitrariedad si ésta resulta amparada por el absolutismo del número.

La determinación es tan grave y de tales consecuencias, que no debe darse por cierta sin que esté realizada. El anhelo bien se advierte que es éste, pero hay que dudar si llegará a tanto el atrevimiento. Un escán-

dalo semejante podría dar quince votos más a la mayoría, pero cada uno de ellos sería como un puñal que se clavase en el corazón político de los hombres de este Gabinete.
Miguel Peñaflo
Madrid, Abril de 1914.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Apremiante situación

La necesidad, como el más potente estímulo, ha llegado a hacer presión en la voluntad de los que, pasando por encima de esa atmósfera de pasividad reinante en nuestras ciudades, en las cuales se sobrepone las frivolidades del tiempo a las conveniencias sociales, han extendido su mirada compasiva más allá de nuestra capital y, ante miseria tan deplorable, se han preocupado del negro cariz que, en horizonte no muy lejano, se deja entrever esa actitud pausadísima para la agricultura del país; y como consecuencia surgirá la zozobra perturbadora de hasta ahora sosegado funcionamiento del corazón de la Isla, formado por todas las manifestaciones de la vida de la industria y del comercio.

La vida es bulliciosa y agitada; el entendimiento de muchos marcha distraído al compás de ese ambiente que es la pauta de gobierno de esos espíritus preocupados por el hoy y olvidados del mañana, durmiendo sumidos en la ignorancia, o, cuando más, mirando con desdén, si importa, las cosas que se agitan fuera de ese círculo de contemplación interior y ficticia de la vida ciudadana, tan distinto del exterior y efectivo. El sol parece en las poblaciones vida para el campo; las buenas tardes de primavera, magníficas a las damas para llamar la atención con las últimas creaciones de un arbitrario modisto parisiense; los atractivos carteles de espectáculos públicos son cebo exquisito para saciar la ociosidad, ofendiendo la moral más poco escrupulosa; la vida de café y de ferretilla atrae, obcecando a unos caballeros en esas mesas de juego donde dejan su fortuna y su honor, dando rienda suelta al instinto para ahogar la reflexión y poner las familias al borde de la más completa ruina.

Y mientras eso sucede se secan los campos, se agotan las manantiales y las fuentes, los sembrados se mueren, y los árboles, ávidos del agua bienhechora, sacuden tristes los frutos que cubrían su hermoso ramaje, mostrando al pobre campesino su abatimiento y clamando a coro con todo el terreno balear: "¡Socorro, socorro! La fuente de toda riqueza, el agua, está para acabar. Decidme a éstos que se preocupen algo por nosotros y, en vez de tanta diversión y jolgorio, se postren a los pies de Cristo crucificado, y de todo corazón le pidan alivio para esta vida tan pronta a sucumbir."

Es tan crónica la enfermedad, que sólo un milagro puede evitar la muerte, cuyas funestas consecuencias a todos alcanzan, porque, prescindiendo de los que sienten de momento sus efectos, preguntad al comerciante cuando vea reducir sus negocios, al tendero de cualquier especie al cual sobrarán los empleados que quizás ahora escasean para el despacho, y así recorred toda la escala social mallorquina, víctima ahora de esta desgracia, y en todos sus eslabones notaréis su influencia más decisiva.

—Es que yo cobro del Estado. ¿Ah! a éste dirá por ventura alguno. ¡Ah! a éste

contestará aconsejándole que se jure en el fuero y en el reflujo del valor de todas las cosas, y entonces tendrá que convenir en que precisamente porque cobra del Estado, y por tanto, sueldo fijo, le interesa más que a nadie la situación aflictiva de nuestro suelo, la cual le impide satisfacer con igual holgura las necesidades ineludibles de esta vida miserable.

Concluamos, por fin, afirmando que a todos sin excepción, y mayormente a los que tan poco se preocupan, conviene procurar el remedio a tan grave mal, y no bastando ya los auxilios naturales, un sentimiento de fe y convicción religiosa hace levantar los ojos al Cielo para que, si conviene, supla la gracia divina la falta de medios que la naturaleza nos ofrece.

Con muy buen acierto, pues, se preparan para el domingo próximo solemnes rogativas, trasladando al efecto en majestuosa procesión la Sagrada Efigie de la Sangre, tan adorada de los mallorquines, a nuestra Catedral, para que reciba el respeto y las súplicas de tantos como irán a rendirle homenaje.

Es de esperar que, percatados de la calamidad que nos amenaza, acudan presurosos a responder al llamamiento todos los que se precien de buenos ciudadanos, estimulando los investidos de autoridad a sus súbditos y subordinados, bien sea en familias, asociaciones, colegios y agrupaciones de cualquier género, a que sea unánime el espíritu de Baleares cuando, postrados a los pies de la Sangre, los que hayan asistido a tan grandiosa manifestación, le pidan con toda esperanza y fervor que apague con provechosos lluvias la sed de esos campos realmente agónicos y evite con su misericordia infinita el cataclismo final de tener que ser nosotros los verdaderos sedientos.

J. Massanet y Moragues
Palma, Abril de 1914.

UN ANIVERSARIO

Un sacerdote santo y social

(De nuestra colaboración)

Dos años hace que dejó esta vida humana, tan pobre y mezquina, tan pecadora y egoísta, el sacerdote santo don José M.^a Roquero. Vivió en la dispada Corte, y fué tal su virtud que las gentes ricas, las clases medias y, sobre todo, el elemento popular, cerca del cual ejerció su apostolado, conservan profundamente grabada aún en su corazón la huella que en ellos se produjo al contemplar la vida abnegada y heroica del humilísimo Coadjutor. Por esto, atos y bajos, autoridades eclesiásticas y súbditos, individuos beneméritos de Ordenes religiosos, y seglares, todos, después de tanto tiempo, exclaman: "¡Era un santo!"

Y nosotros, que al ver la grandeza del hombre sin mácula, del sacerdote prestigioso, del pedagogo excelso, del sociólogo inmenso, nos quedamos absortos al contemplar sus virtudes, en este segundo aniversario queremos ofrecer a nuestros lectores, no juicios propios, sino los autorizados de personas eminentes para que, poniéndolos de relieve, sirvan de florilegio al héroe de Dios y a nosotros de aliento y guía, de consuelo y esperanza.

Sea el primer testimonio de peso, sobre la santidad del Coadjutor, el señor Obispo de esta Diócesis, del cual, según *La Gaceta del Norte* del 2 de Octubre de 1912, en hermoso escrito firmado por Francés de Vina-

te, se dice: "Que a los pocos días de muerto don José Roquero, el señor Obispo de Madrid se dirigió a la parroquia de Chamberí, de donde era coadjutor el difunto, y viendo un inmenso gentío que rezaba el Santo Rosario, sin otro aparato que dos velas encendidas ante el altar, preguntó qué significaba aquella muchedumbre, y oyó que se estaba rezando el Rosario por el alma de Roquero, pues no pudiéndose rezar en la casa mortuoria por la aglomeración del gentío, se trasladó a la Iglesia parroquial. Profundamente emocionado se dirigió el ilustre Prelado a visitar la familia del pobre Coadjutor, y al encontrarse frente a la afligida madre, lo primero que le dijo fué "que, al tener noticia de la muerte de su hijo, sintió un impulso interior a encomendarse a él más que a ofrecer oraciones por su alma; que su hijo estaba en el Cielo, y que, por tanto, tenía muchos motivos para consolarse."

A su vez, el Ilmo. Sr. Obispo electo de Barcelona, don Enrique Reig, que ha sido juez en un proceso de canonización y que su voto es de gran valía por haber tratado mucho a don José, dice: "La Unión Apostólica pierde uno de los hijos que más la enorgullecían. Era, para los que le tratábamos, un modelo; para mí, como el ideal que proponer a los sacerdotes de la "Unión". En seguir ese ideal creo que está nuestra fuerza, y si no fuera tan delicado hablar de estas cosas, me atrevería a esperar que sea el primer santo de la Asociación."

Este mismo señor Reig, juez competentísimo del Tribunal Supremo eclesiástico, preguntado por el señor Santamaría sobre si opinaba que la santidad de don José llegó al heroísmo que la Iglesia venera en los altares, contestó con una rotunda afirmación. Y repetimos que este testimonio es valiosísimo por la virtud y ciencia del que lo proclama.

Don Juan Aguilar y Jiménez, Provisor de Madrid: "... Ah, Señor, Señor, cuán inescrutables son tus designios; aproximamos un instante a nuestra vida el reflejo de una alma santa y lo separas veloz, como relámpago fugitivo, para dejar más honda la impresión de su grandeza."

Don Fernando Fernández, Prefecto de disciplina del Seminario durante toda la carrera de don José: "Siempre he tenido a mi querido Roquero como un alma privilegiada, escogida por el Señor para servirle, sin las deficiencias y miserias tan comunes a todos los mortales. Más de una vez se me ha presentado rendido por el cansancio de continuada contradicción, pero, siempre amigable y muchas veces hasta heroico, me llenaba de gozo y admiración. El mismo día de su muerte, parecíame experimentar un auxilio interior extraordinario, sin saber que era muerto. Lo que de él siento lo dice más claro el que tengo en mi poder un pañuelo usado por él que pedí a su familia como preciosa reliquia."

Don Remigio Albal, Rector del Seminario de Toledo: "Era una especie de San Juan Berchman, en el que no aparecía nada extraordinario, pero cuya santidad aspiraban todos, y estaba en las conciencias de todos."

Don Justo Pérez Cerrada, Párroco dignísimo de Chamberí: "¡Cuántas almas volvió al buen camino, cuántos corazones caldeó con el fervor de su santa palabra! D. José Roquero era una reproducción de los hombres apostólicos."

M. I. Sr. Provisor de la Diócesis de Orense, unido, por los dulces lazos de una antigua y entrañable amistad, con el infatigable operario de la acción social: "D. José Roquero anuló su propia personalidad en los múltiples trabajos por él realizados en beneficio de los obreros, de los pobres,

sición era menester que hiciera en diligencia su entrada oficial en la ciudad a donde iba, ciudad que no era capital de provincia, pero tenía sub-prefectura. Nadie me respondió, pero vi a mamá que hacía media, sentada a los pies de mi cama. Tenía los ojos encendidos y arrasados en lágrimas, lo cual era muy frecuente en ella desde la muerte de mi padre.

—Ya se ha marchado, me dijo, hace más de media hora. No quiso despertarte. Tus hermanas le han acompañado hasta el parador de los coches, y Susana llevaba el saco... el saco que usaba tu padre cuando iba a presidir las sesiones de la Audiencia fuera de la capital. Todo lo que era de tu papá es de Carlos ahora...
—Y era esto muy cierto, más de lo que podáis figurároslo, pues que Carlos usaba los trajes anticuados de papá, lo que le daba una traza singular y rara.
—¿Y porque él se ha marchado es por lo que lloras? le pregunté.
—No, me respondió mamá, —ya sabía yo que tenía que marcharse; lloro por lo que me ha dicho de tí.
—¿De mí? exclamé yo. ¡Si hemos estado ayer todo el día juntos, y no me ha reñido!

para que en su acción y en sus obras resaltara sólo el espíritu de Cristo, los impulsos de la caridad cristiana que determinaron toda la costosa, pero fructífera labor del humilde sacerdote madrileño."

M. I. Sr. Arcipreste de Granada, D. Antonio Berjón, amigo queridísimo desde la niñez de nuestro Siervo de Dios, cree asimismo de una manera absoluta en la santidad del Padre Roquero.

Don Manuel Sanz, Presidente de la Congregación de San Luis Gonzaga: "En las horas de combate levantamos los ojos al Cielo y con los ojos de la fe representémosnos allí a D. José Roquero, rogando por nosotros a la Virgen Santísima."

Doña Encarnación Salcedo, Maestra nacional: "Era un santo y gran maestro. Sus obras son semilla santa que fructificará admirablemente."

Doña M.^a Clotilde Morales, Maestra nacional: "Sea para nosotros los maestros, cuya misión en la tierra tiene algo de sacerdocio, el recuerdo de don José, de su amor a los pobres y pequeños, el más poderoso acicate que nos impulse al cumplimiento de nuestro deber con aquel santo zelo y caridad cristiana que resplandeció siempre en la vida del más abnegado de los sacerdotes."

Don Ricardo López, maestro: "Su celo religioso, su práctica de la caridad eran antes que todo, y así se agotó una existencia, si corta por su duración, larguísima por el bien que hizo, por las lágrimas que enjugó, por el consuelo que llevó a tantas hogares, y por los corazones que supo enardecer en el amor de Dios. ¡Que desde el Cielo nos proteja!"

Don José Herrero, también maestro: "Nos aromatizaba con su santidad y ejercía con su influencia un influjo atrayente."

Don Manuel Hervás: "Un hombre así, un hombre como don José, que, no creyendo suficiente su mucho trabajo, se esfuerza hasta perder la vida por conseguir el bien de sus hermanos, no sólo es digno de la admiración y cariño, no sólo se hace acreedor a la corona de héroe y a la palma de mártir, sino que merece algo más, merece un altar en donde todas las generaciones presentes y

futuras le rindan el tributo debido a la santidad."

Otro Maestro: "Para hacer la voluntad de don José, sólo bastaba una oración suya; después a media indicación lo hacíamos. Así dejó yo cierta suscripción. Sin indicación ninguna dejamos la asistencia a los teatros, y nos empezaron a gustar cosas que repugnaban a la comodidad de nuestros sentidos. Que sea ahora nuestro intercesor."

Sor Josefa de Guadalupe: "No hemos sido dignos de tenerle más tiempo. Encamendémosnos a él; no dudo nos alcanzará muchas gracias en el Cielo."

Luis Gómez, de la Compañía de Jesús: "Dichoso y bienaventurado, pues ha trocado por la patria celestial los trabajos de este destierro. La muerte de los santos, motivo es de consuelo y no de dolor."

Una Hermana de la Caridad: "Era un modelo de sacerdotes, y ahora tenemos un gran intercesor en el Cielo."

Don Félix Bilbao, Secretario de Cámara del señor Arzobispo de Valencia: "He tratado sacerdotes buenos, pero entre todos a ninguno he puesto nunca delante de don José. Feliz él que después de tanto trabajar se habrá encontrado con la abundante mies por él acaudalada. ¡Era un santo!"

Fr. M. G. Agustino: "Apenas nos damos cuenta de esas almas que como el ejemplar divino pasan haciendo el bien. El humilde Coadjutor de Chamberí era un santo, y un santo de nuestros días, un santo chapado y blindado a la moderna."

El P. L. Conde, agustino: "Era un alma querida de Dios, eminente por su virtud, entregado por completo a la salvación de los hombres."

El Párroco de Carabanchel: "Deseo poseer una fotografía de don José. No puedo expresar lo que esto significa para mí. Lo necesario. Su figura llenará muchas aspiraciones y acallará mucho los gritos con que le evoca a cada momento mi alma. Quiero tenerle en mi cuarto, en mi estudio y hasta en mi breviario."

El Rector del Seminario de Sigüenza: "Lo que parece un terrible golpe ha sido para don José principio de vida inmortal, feliz y eterna."

Sección informativa

Desde Lluchmayor

Esta semana pasada se han celebrado en las iglesias de esta villa, con la misma solemnidad de los años anteriores, las funciones propias de Semana Santa, habiendo asistido una gran concurrencia de fieles a todos los actos.

—Continúan con gran actividad las obras de construcción del nuevo velódromo, las que se encuentran ya bastante adelantadas.

—Llegan ya al depósito público de la calle de la Fuente las aguas procedentes del vecino lugar de Randa.

—En los oficios divinos de la sagrada fiesta de Pascua se despidió del pueblo el P. José M.^a Bautili, S. J., que ha venido predicando en la Parroquia durante esta pasada Cuarema.

—El digno e ilustrado presidente de la Comisión local de la Cruz Roja nuestro distinguido amigo el notario don Juan Bauzá, recibió estos pasados días sendas contestaciones a los telegramas que dirigió en nombre de dicha institución a los Excelentísimos Sres. Mayordomo Mayor

de Palacio y Presidente del Consejo de Ministros, interesándose por el indulto de los desgraciados reos Andreu y Portell, condenados a la última pena. Nosotros, desde estas columnas, suplicamos respetuosamente a S. M. se digne indultar de tan terrible pena a dichos desgraciados reos.

—Se ha formado en este pueblo una nueva banda de música bajo la dirección del veterano maestro don Antonio Mojer. Sabemos que, no obstante ser conservadores los músicos, dicha banda se ha formado con carácter independiente.

—Deseamos que todas aquellas personas que tengan alguna relación con CORREO DE MALLORCA hayan tenido unas felices Pascuas.

—El próximo domingo se celebrará en el oratorio de Nuestra Señora de Gracia una lucida fiesta. Por la mañana, a las siete, habrá misa de Comunión general, y a las nueve y media Tercia y Mayor mayor, en la que predicará el Reverendo P. Fray Juan Rubí, T. O. R. Por la tarde, a las tres, se celebrará un devoto ejercicio a la Virgen, con cánticos y acompa-

ñamiento de órgano. Dada la devoción que tiene en Mallorca la Virgen de Gracia, es de esperar que el próximo domingo se vea muy concurrido el pintoresco santuario de Gracia.

—Esta mañana, a las diez y media, ha llegado a esta población el Excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia, en el auto de su cuñado el noble señor y particular amigo nuestro don Ramón Maroto y Moix. En la entrada de la población ha sido recibido por las Autoridades eclesiástica, civil y judicial y por un gran número de vecinos, formando también en la comitiva dos bandas de música. En la Casa Consistorial se le ha obsequiado con un delicado lunch. A las doce ha salido para el predio "Es Gomeles", donde ha comido. Esta tarde, a las seis, a su regreso, se ha asomado al balcón de la Casa Consistorial, habiendo presenciado las notables evoluciones de los niños de la sección de gimnasia rítmica.

Entre los distinguidos acompañantes del Gobernador recordamos a los nobles señores don Ramón Maroto y don Ramón Fortuny, al rico propietario don Bernardo Coll y Ro-

Don Federico Santamaría: "De propósito he dejado este testimonio para el último. Quiso fraternalmente al señor Roquero. Ha escrito su vida en admirable obra cuya biografía hicimos y que se titula "El apostolado de Chamberí, de la cual hemos entresacado algunos datos. Otros los hemos tomado de revistas y periódicos. Dice así el infatigable escritor secretario de la Liga del Clero y de la Unión Apostólica:

"Intimamente le conocí y traté y también mi modesta opinión es que la santidad de don José llegó al heroísmo que se venera en los altares. Y eso que alguien ha dicho que ningún hombre es grande en la intimidad, frase que así, universalmente anunciada, es falsa; pero que indica esta gran verdad: que muchos que públicamente aparecen grandes, son en la intimidad pequeños y miserables.

Por eso, los testigos de mayor excepción, cuando se trata de la santidad que exige grandeza de alma, íntima e interior, son los amigos íntimos. Y como tal yo he dado ya mi pobre testimonio."

Muy conforme con el Dr. Santamaría, no hemos querido poner más testimonios que de los que conocieron íntimamente a don José. Renunciemos a seguir copiando testimonios. Asimismo sólo hemos escogido aquellos que vienen de personas que por su posición y cargo saben muy bien lo que dicen. Y, por último, nada decimos del pueblo, ese pueblo que llevó en manifestación imponente el cadáver de su adorado protector hasta el cementerio, de ese pueblo que teniendo fama de socialista y republicano llena la iglesia en sus funerales, y le lleva constantemente en su corazón.

Que al ofrecer este homenaje de respeto y admiración al héroe Coadjutor madrileño en el segundo aniversario de su muerte, sirva para que la sencillez del gran sacerdote prenda en nosotros y, como él, procuremos ser sociales y, sobre todo, como él, seamos santos.

Juan Climaco Garcés
Madrid, Abril de 1914.

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 9

Las etapas de una conversión

(Continuación)

dispuesto a casarme, ni me haría gracia, porque no tengo nada en el mundo que me ligue más que los deberes de que te hablo. Y si, por un lado, no me casaría jamás con una mujer, por su fortuna, por otro lado no me es dado casarme, no debo casarme, con una mujer sin fortuna. Papá me solía llamar el juicioso y el sabio cuando se burlaba de mí; pero toda mi sabiduría y todo mi juicio se hallan no pocas veces en gran embarzo. ¿Te figuras la cara que pondría mi familia si la sieviera todos los días uno de mis hijos o un granito de mis pasas secas a la hora de comer...?

Aquí abracé a Carlos cordialísimamente, porque estas palabras aclaraban para mí la situación mucho mejor que todos los cálculos.

—¡Pobre Carlos! —le dije, —¡pesamos mucho sobre tí!

Pero Carlos me cogió alegremente en los brazos, y me dijo:

—¡Qué importa! ¿Y la Providencia? Se me figura que no piensas en ella demasiado, Juanito mío; y aun voy creyendo que no harás todavía tu primera Comunión en esta primavera. Por lo demás, yo vendré dentro de dos meses expresamente por tí, y entonces, veremos.

—Así es —le respondí; —ya veremos. Tú sabes que no soy capaz de dar un disgusto a mamá; pero también el pensar como amaba a Dios el pobre papá, me desanima. Dios es demasiado grande, seguramente, y yo, demasiado pequeño; y tengo miedo de que no voy a poder nunca amar a Dios como es debido.

Llegamos en esto a la puerta de nuestra casa, y me hizo una caricia, diciéndome: —Cuando la mandan a tu camarada María de Moy trabajar, contesta: No puedo aprender, porque no sé... —

—¡Ante todo —exclamé— la Girafa y yo no somos camaradas!

—Ella se hará buena y tú también te harás bueno; pero eso es precisamente que ella no sabe que lo que la mandan es que aprenda. Si no fuera necesario aprender antes de saber y para saber, sería un doctor antes de ir al colegio.

Óyeme bien, Juanito mío; el amor de Dios es un don el más precioso de todos los dones; pero es también una ciencia, y como ciencia se aprende, y es, además, un remedio, y como remedio se compra. Menester es que los pretextos para no amar a Dios no abundan gran cosa, sean bastante raros, porque uno mismo es el que se suelen servir los niños y los viejos. Sin ir más lejos, ayer me hablaba Olivier lo mismo que tú hablas ahora, y lo mismo que dije a él, voy a decirte: Nadie es demasiado pequeño para amar a Dios, y es tanto mejor por eso que el divino corazón sea inmenso, porque así puede contener bastante ternura para contrarrestar la inmensa ingratitude de los hombres. Cada uno ama a Dios como puede. Se comienza con lo que se tiene. Y dichoso ya el que deliebra en la tristeza humilde de su alma la primera palabra del libro en que está escrita la gloria de Dios. Se comienza a amar a Dios cuando uno se queja de que no puede amarle...

Carlos tornó a abrazarme otra vez, pero más fuerte, y se subió a hacer la maleta, porque se había de marchar al día siguiente, muy de mañana.

—¿Podré decir que no entendía nada de todo aquello? No. Algo entendía, se-

guradamente, pues que experimentaba en mí un vago y mal definido encono. Yo quería mal a alguno. ¿A quién? No lo sé. El beso de Carlos me había dejado todo emocionado, y, sin embargo, quizás era contra él contra quien yo estaba montado en cólera... a menos que no fuese contra Dios.

III

DE MI AMIGO ADOLFO Y DE UNA MALA ACCIÓN QUE YO HICE

—Al día siguiente, por la mañana, prosiguió Juan, cuando aun no había yo despertado, sentí que me abrazaban en la cama, y creí que sería mamá. Era yo muy perezoso, y solía mamá emplear este medio para hacerme levantar, sin que todas las veces lo consiguiera. Sumido como estaba yo en mi somnolencia, oía ruidos como de ir y venir.

De repente me vino el recuerdo de la marcha de Carlos, y, de un salto, me senté en la cama, exclamando:

—¿Eres tú el que me has abrazado? ¡Espérame, Carlos! Voy a acompañarte hasta la diligencia.

Porque Carlos no debía hacer el viaje de todo aquello? No. Algo entendía, se-

—Es que Carlos suele guardarse la mayor parte de las cosas para sí sólo. Pero a mí me ha dicho: "No hay que apurar demasiado a Juanito para su primera Comunión este año. Es todavía muy niño. La primera vez que yo venga, yo le interrogaré a fondo, y quizás no sea el señor Huet quien le rechace en el examen."

El señor Huet era el Vicario que nos explicaba la doctrina. Un alma buena, sencillo y muy piadoso; pero un poco dado a juzgar blanco cuando el señor Jamond, que era el Párroco, juzgaba negro. Esto no le quitaba de querer entrañablemente y de respetar al señor Jamond, que, a su vez, le quería mucho. El señor Huet había sido Vicario de la Campaña; mostrábase cordial e indulgente conmigo, como con todo el mundo; pero no me atendía de cerca, ni cuidaba de mí gran cosa, a causa de la gran amistad que el señor Cura tenía con nuestra casa.

—Este chiquillo —decía, —tiene un poco de oro, y eso que no ha salido de su casa.

La idea de que Carlos pudiera ser más severo para conmigo que el mismo Vicario, señor Huet, me irritó mucho.

—¡Es muy niño! ¡es muy niño! —repe-

ca, al escritor don José M. Tous y Maroto y al capitán de Caballería Sr. Palou.

Luchmayor, 12-IV-1914.

Liga de Propietarios DE FINCAS URBANAS

Ha celebrado esta Sociedad su acostumbrada sesión mensual. En ella se dió cuenta de la correspondencia recibida; del fallecimiento de los asociados don Andrés Bordoy y don Enrique Alzamora y de don Baltasar Marqués, padre del vocal de su mismo nombre, acordándose hacer constar en acta el sentimiento de la Junta, y del resultado de las pruebas efectuadas con el material de incendios, así como de los estudios que se practican para su reparación.

Se acordaron ligeras alteraciones aconsejadas por la práctica relativa a las condiciones que rigen en los servicios de desahucios y recaudación de alquileres.

Se nombró vocal a don Joaquín Vives y Orell, para cubrir la vacante que quedó por renuncia de don Mariano Zoforteza.

Se convino en invitar a la Sección de constructores de edificios de la Unión Industrial para cooperar al estudio de la reforma de las tarifas de arbotrios sobre licencias para construcciones.

Se enteró a Junta del resultado favorable obtenido por las gestiones encaminadas a que se numeren las casas de nueva construcción de la carretera de Sóller y otras situadas en el Ensanche, y de la interrelación hecha en el Ayuntamiento por don Manuel Cirer para que se formule la consulta y se reclamen los antecedentes acordados para esclarecer si esta Liga tiene derecho de intervenir en el nombramiento de vocales de la Comisión de Ensanche.

Se aprobó la ponencia sobre el tema "Medios prácticos para la ejecución de los acuerdos del Congreso", que ha de presentarse en el próximo Congreso de la Propiedad, consignándose un voto de gracias en favor del letrado don Jerónimo Massaner, a quien se encomendó su redacción.

Se aprobó la propuesta relativa a la traslación del domicilio de esta Liga a la casa número 19 de la calle de Brossa.

Se dió cuenta del curso favorable a la instancia presentada en súplica de que se encargue el Ayuntamiento de reparar las cañerías de particulares que se destruyeron con motivo de la construcción de alcantarillas y demás obras municipales, que se espera será atendida.

Entróse la Junta de haber sido remitiendo al Ministerio de la Gobernación el recurso interpuesto contra la constitución de la Comisión municipal de Ensanche.

Y, después de ocuparse de otros asuntos de orden interior, se levantó la sesión.

De Sant Llorens des Cardessar

Inauguración de un Oratorio festivo. Día 13 del actual, segunda fiesta de Pascua, se inauguró en esta parroquia un Oratorio festivo, con la distribución de premios a los niños que durante este año último han asistido al Catecismo parroquial.

Nuestro Párroco, aprovechando una porción de terreno propiedad que había contigua a la Iglesia y adquiriendo otra parcela, ha logrado formar un patio de unos 20 metros cuadrados, lo ha circulado de pared de unos 18 palmos de altura, lo ha comunicado con la Iglesia, y he aquí el local del Oratorio festivo.

Todos los domingos y días de fiesta, a una hora convenida de la mañana y de la tarde, se abrirá el patio a fin de que los niños puedan acudir a él, entreteniéndose en variedad de juegos hasta la hora de la explicación del Evangelio en el Oficio mayor o hasta la lección parroquial de Catecismo y su explicación, a cuyos actos asisten en correcta formación.

Este, al parecer, llevaba largo tiempo enterrado. Los carabineros dieron conocimiento del hallazgo al Juzgado.

La cuestión que cada domingo se hace en la parroquia para la reparación de los tejados de la Iglesia asciende ya a la cantidad de 727'50 pesetas.

Sant Llorens, 15 de Abril de 1914.

En el Patronato Obrero

Leemos en el último número del semanario "El Seglar Católico":

"Comunión general de jóvenes.—El domingo, 19 de abril, será a las siete y media en Montesión la Comunión general para los jóvenes y socios del Patronato.

Obreros del gas.—Se avisa a los obreros todos del gas: faroleros, brigadas, etc., etc., para que acudan al Patronato, a las siete de la tarde, del lunes 20 de abril. El fin es asociarse.

La fiesta del Patrocinio de San José.—Se celebra este año el día 3 de mayo, y los Seglars y el Patronato y Sindicato quieren darle este año gran solemnidad.

La semana anterior habrá Ejercicios espirituales en la capilla del Patronato para todos; pero en especial para los niños de Primera Comunión.

Las personas que deseen ayudarnos, por adelantado, pueden enterarse de los gastos que hemos de hacer, para seguir la costumbre del año pasado.

Unos 120 rollos de diez céntimos cada uno, para los de Primera Comunión.

400 chocolates con ensaimada a 0,20 uno.

Fuegos artificiales, más o menos vistosos, que es uno de los números que gustan más.

La música para acompañar a los niños en la manifestación.

El café de compañerismo, que resulta lo más costoso; pero que es de lo más útil, para dar vida y entusiasmo a los que van a paso de buey o de toruga.

Todo lo que nos paguen los entusiastas de la obra no tendremos que pagarlo nosotros. El que más dé por amor a Dios y a San José, más ganará.

Noticias militares

Gratificaciones.—Vista la instancia promovida por el capitán de Ingenieros de las tropas afectas a la Comandancia de Menorca don José Gutiérrez Juárez, en súplica de que se le conceda gratificación por prestar servicio en la red telegráfica militar de Mahón, el Rey (Q. D. G.) se ha servido desestimar la petición del recurrente, por no existir en el vigente presupuesto crédito consignado al efecto.

Un robo

Hace algunos días se cometió un robo en la casa llamada Son Canals, enclavada en el término municipal de Son Servera.

Los caños se llevaron una sortija y un anillo de oro, quince pesetas en metálico, una americana, un chaleco, un pantalón y seis kilogramos de sobrasada.

El autor o autores del hecho penetraron en la casa robada por una ventana que había sido dejada abierta.

Las gestiones practicadas por la Benemerita para descubrir a los autores del hecho no han dado, hasta ahora, el resultado positivo apetecido.

El Juzgado entiende en el asunto.

Hallazgo de huesos humanos

En el Gobierno civil se recibió ayer una comunicación del Alcalde de Calviá dando cuenta de que los carabineros del puesto de Capdellá han hallado enterrado en las playas de "Paguera", a unos veinte metros de la orilla del mar, restos de un esqueleto humano.

Este, al parecer, llevaba largo tiempo enterrado. Los carabineros dieron conocimiento del hallazgo al Juzgado.

De Lloseta

La romería del Cocó. Esplendor extraordinario en las funciones de nuestra iglesia y animación inusitada en la romería, han sido las dos notas que este año han coronado la antigua y tradicional fiesta del Cocó.

A las diez de la mañana, han tenido lugar solemnes Oficios divinos con asistencia del Excmo. Ayuntamiento. Oficio nuestro inviduable ex-Vicario de ésta y actual Rector de Campanet, Rdo. don Rafael Ramis, actuando de Diácono y Subdiácono, respectivamente, los Rdos. señores don Jorge Carbonell, de María, y don Francisco Crespi, de Sineu.

La iglesia estaba ataviada con sus mejores galas, y el altar mayor convertido en hermoso jardín, iluminado con profusión de luces.

En el ofertorio ocupó la cátedra del Espíritu Santo el conocido orador de Manacor Rdo. señor Perelló, quien con palabra fácil y llena de unción pronunció hermosísimo panegírico.

Por la tarde, a las tres, las autoridades eclesiásticas, civiles y judiciales, a los acordes de la música de este pueblo y acompañadas de bastante concurrencia de fieles, se han dirigido a la capilla del Cocó, hermosa con artísticos y bonitos adornos, cantando en ella una Salve a la Virgen, y abriendo la romería. Desde entonces, la afluencia de forasteros fué aumentando por momentos. Los trenes ordinarios y extraordinarios, las continuas diligencias, los numerosos carruajes y automóviles iban llegando completamente repletos de romeros.

A media tarde, llegó a su máximo la concurrencia, que, formando larga cola, iba a adorar a la Virgen.

Los puestos de avellanas y refrescos abundaron en gran manera; la concurrencia, muy distinguida y numerosa; el orden, no perturbado; la fiesta, en resumen, satisfizo las esperanzas de los directores.

Cerca de las cinco, empezaron los romeros a abandonar el paraje, y ya las sombras de la noche borraban los últimos fulgores del día agonizante, cuando terminó tan hermosa como tradicional romería.

J. R. Lloseta, 15-4-14.

DEL MAR

Entradas. Ayer tarde llegaron los vapores siguientes:

A las tres, el "Cabo Creus", procedente de Alicante, con carga general.

Y, a las seis, el "Mahón", procedente del puerto de su mismo nombre.

Hoy ha llegado el vapor "Balear", procedente de Valencia.

Salidas. Ayer salieron los vapores siguientes:

El "Rey Jaime II", para Argel. Y el "Miramar", para Barcelona.

También salió para Andraitx el pailebot "Villa de Andraitx".

Esta mañana, a las siete, ha salido para Cabrera el vaporcito "Ciudad de Palma".

Hoy deben salir los vapores siguientes:

El vapor "Bellver", para Ibiza y Alicante.

Y el "Mahón", para el puerto de su mismo nombre.

Vapores esperados. Mañana deben llegar:

El vapor "Rey Jaime I", de Barcelona.

El vapor "Rey Jaime II", de Argel. Y el "Ciudadela", del puerto de su mismo nombre.

Los automóviles en las carreteras

Circular gubernativa. En el "Boletín Oficial", de ayer se publicó la siguiente circular del Sr. Gobernador civil.

"A fin de evitar accidentes desagradables, con motivo del desempeño de su misión por parte de las fuerzas de Carabineros y Agentes de la Compañía Arrendataria de Tabacos, y oídos el parecer del Teniente Coronel de dicha fuerza, el jefe de los Agentes citados en Baleares y el Presidente del Real Automóvil Club de Mallorca. Vistos el artículo 57 del Reglamento de policía y conservación de carreteras de 3 de Diciembre de 1909, los artículos 4.º, 6.º, 7.º, 9.º y 14.º del Reglamento para el servicio de coches automóviles por las carreteras de 17 de Septiembre de 1909, el artículo 5.º del Convenio internacional relativo a la circulación de automóviles firmado en París el 11 de Octubre de 1909, y el artículo 8.º del Código de carreteras adoptado por el Real Automóvil Club de España en consonancia con lo establecido por el Automóvil Club de Francia, fechado en Madrid en 3 de Noviembre de 1906, y de conformidad con el Ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia, he dispuesto que, transitoriamente y en consideración al estado excepcional de las carreteras de esta provincia, las fuerzas de Carabineros y los Agentes de la Tabacalera, para avisar a los automóviles que deseen ser detenidos para ser reconocidos, empleen las señas que, para pedir auxilio por averías, se establecen en el artículo 8.º del citado Código de carreteras, consistentes, de día en agitar el brazo de alto a bajo, y de noche agitando una luz en sentido transversal de la carretera, debiendo cumplirse estas disposiciones a partir de los diez días de su publicación en el "Boletín Oficial".

Palma, 14 de Abril de 1914.—El Gobernador, Ignacio Martínez de Campos.

Juventud Antoniana

La Pia Unión de San Antonio de Padua, que dirigen los PP. Capuchinos, constituyó, el 28 del pasado mes de Diciembre, una junta de jóvenes pertenecientes a la Pia-Unión con el fin de propagar entre la juventud la devoción a San Antonio.

No han pasado cuatro meses desde la erección de dicha junta, ya está dando los mejores resultados.

Tiene su Capilla compuesta de once asociados que cantan en las funciones de la Pia-Unión y en algunas otras ocasiones. Durante el Cuaresma han cantado "letrillas", durante el Via-cruz, los martes,

jueves y domingos. El Sábado Santo cantó la misa de Angelis. El P. Director de la Juventud Antoniana, satisfecho del comportamiento de la nueva Capilla, el lunes último concedió un día de campo a los que forman.

Después de la misa salieron todos los cantores acompañados del Director del coro, P. Melchor de Barcelona. La excursión fué a Son Española. La excursión fué a Son Española, llegando a las seis de la noche, y regresando a las ocho de la noche, muy satisfechos y con deseos de repetirlo.

Al día siguiente quiso nuestro P. Director premiar con otro día de campo a los que desempeñan algún cargo en la Juventud Antoniana. El lunes por la tarde convocó a los individuos de la Junta, a los celadores, y a los Instructores del Catecismo, para anunciarles que el día siguiente nos acompañaría a Valldemosa en premio a nuestros trabajos en bien de la Congregación. No tengo que decir la alegría con que recibimos tal noticia.

El martes, a las cinco y media de la mañana, ya estuvimos todos reunidos. Oída misa, que dijo el P. Director, salimos para Valldemosa, cada uno llevando su paquecito con lo necesario para almorzar, pues lo demás corría a cargo del P. Director. En Valldemosa comimos en la Fonda Rull, y visitamos el pueblo, sacando algunas fotografías. Por la tarde regresamos en carruaje.

Quedamos todos tan complacidos de la excursión a Valldemosa, que con mucha insistencia pedimos al P. Director que organizara algunas otras, y él, con la amable condescendencia que le caracteriza, prometió complacernos.

N. A.

Notas de sociedad

Ascenso. Ha sido ascendido a oficial cuarto de Hacienda el de quinta clase, con destino en esta Delegación, D. Juan Tomás.

Este ha sido destinado, con el cargo de Alcaide a la Aduana de Tarragona.

De viaje. Ayer, a las seis y media de la tarde, salieron para Barcelona, en el vapor "Miramar", doña Teresa Gil, don Juan Vedri, doña Elisa Diaz, don Bartolomé Garau, don José Rubio y don Carlos Díez.

A las cinco de la tarde, salieron para Argel, en el "Rey Jaime II", don Gabriel Cerdá, don Bartolomé Brga don José Ballester, don Juan Ramón, don Emilio Valenti, don Andrés Llaneras y don Martín Roca.

A las seis de ayer tarde, llegaron en el vapor "Mahón", procedentes del puerto de su mismo nombre, don Simón Vidal, don Guillermo Olives, don Cristóbal Gomila, doña Teresa Valls y don Vicente Montero.

También llegaron don Antonio Ballester, Ingeniero jefe del Servicio Agronómico de esta provincia, y el Catedrático don Antonio Roca Vares.

De Valencia han llegado esta mañana, a las siete, en el "Balear", don Ramón Alafont, don Joaquín Aguilar, don Jesús Fernández, don Fermín Rivada y señora, don Ramón Muñoz y don Manuel Marín.

Para Barcelona salió ayer tarde el jefe de Marina don Martín Costa, quien se dirige a Madrid a poseer la casa de su nuevo destino en el Estado Mayor Central de la Armada.

Fallecimiento. Esta mañana, sobre las ocho, ha fallecido en esta capital el opulento propietario don Pedro A. Servera.

El finado era persona de relieve en la esfera de la política mallorquina. Pertenecía al partido conservador, y había merecido la distinción de representante a Baleares en la Alta Cámara.

El difunto era en la actualidad Presidente del "Crédito Balear", y vocal de las Juntas de la "Isla Marítima", y "La Salinera".

Por su reconocida bondad y su carácter sencillo y franco se captaba el señor Servera las simpatías de cuantos le trataban, habiendo sido su muerte muy sentida.

D. E. P. Enviamos a su distinguida familia, especialmente a su aflijida esposa e hijos, la expresión de nuestro sentido pésame.

Las rogativas

Siguen los trabajos de organización de la solemne función de rogativas que, según ya anunciamos, ha de celebrarse el próximo domingo para impetrar de Dios el beneficio de la lluvia.

Los miembros de la Comisión civil señores don Honorato Salom, don Juan Bestard y Ribas y don Pedro Montaner y Guàrd visitaron ayer al señor Presidente de la Excelentísima Diputación provincial, invitando a esta corporación a asistir al acto. Al mismo tiempo, le pidieron autorización para poder trasladar a la Basílica, en la procesión del domingo, la imagen del Santo Cristo de la Sangre.

El presidente de la Diputación, señor Riquer, después de agradecer la invitación a los comisionados, concedió la solicitada autorización.

También visitaron dichos comisionados, para que asistiera al acto, al Excmo. Ayuntamiento de Palma y al Ilmo. Sr. Gobernador civil.

Advertisement for D. Pedro Antonio Servera y Carbonell, Ex-Senador del Reino, announcing his death and funeral arrangements. Includes a cross symbol and text about the family and funeral services.

Hoje se enviarán invitaciones, con el mismo objeto, a todos los pueblos de la Isla y a las Sociedades de esta ciudad.

La procesión de rogativas promete resultar solemnisima. Los asistentes irán sin velas. Sólo los Presidentes de las Corporaciones agrícolas llevarán blasones, dando guardia de honor a la imagen del Santo Cristo de la Sangre.

Asistirán las autoridades y Corporaciones, con Ilmo señor Obispo a la cabeza; todas las Parroquias de Palma y los Ordenes religiosos.

La procesión, que saldrá de la iglesia del Santo Hospital a las cuatro de la tarde, recorrerá el siguiente itinerario.

Plaza del Santo Hospital, calle del Jardín Botánico, paseo de la Rambla, calle de la Riera, plazas de Weyler y del Mercado, calle de la Unión, paseo del Borne, calles del Conquistador, Victoria y Palacio y plaza de la Seo, entrando en la Basílica por la puerta principal.

Con motivo de la procesión y función de rogativa que se ha de celebrar el próximo domingo, la "Juventud Seráfica", ha aplazado la excursión que había de efectuar el mismo día al Santuario de Nuestra Señora de Cura.

Por igual motivo también se ha aplazado la velada, anunciada ayer por nosotros, que proyectaba la Congregación Mariana de La Vileta.

Esta mañana hemos tenido ocasión de hablar con los M. I. Sres. don Miguel Roca, Maestrescuela, y don Juan Quetglas, Canónigo, que forman la comisión organizadora nombrada por el Ilmo. Cabildo Catedral.

Nos han manifestado que, en el "Boletín Oficial del Obispado de Mallorca", que se publicará hoy, insertaríamos una circular de nuestro Reverendísimo Sr. Obispo invitando a las rogativas y rogando a los Párrocos de los pueblos que inviten, para asistir a ellas, a sus feligreses.

También nuestro amado Prelado ha dirigido una circular a los Párrocos de esta ciudad ordenándoles la asistencia al acto del Clero en pleno con la Cruz de la Parroquia.

Además, ha dirigido otra circular a las Comunidades religiosas invitándolas a las rogativas y suplicándoles asistan con sus Asociaciones religiosas.

Nos han manifestado igualmente los M. I. señores Maestrescuela y Quetglas que el Clero asistirá a la procesión con hábito coral y sin vela.

El Maestro de Ceremonias de la Basílica, Rdo. don Luis Palmer, se guiará de dar a los Ordenes religiosos el puesto que les corresponda en la procesión.

Esta se organizará, para evitar confusiones, en la iglesia y plaza del Hospital.

Las personas que asistan a la procesión irán de dos en dos.

El miembro de la comisión organizadora civil Sr. D. Raimundo Fortuny ha hecho gestiones cerca de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca para que se haga una rebaja en el precio de los pasajes a las personas que pasen a Palma para asistir a las rogativas.

Las gestiones han dado excelente resultado, pues la Junta ha concedido el 20 p.º de rebaja sobre las tarifas ordinarias.

Funciones religiosas

Esta mañana hemos recibido lo siguiente:

"La venerable Orden Tercera de Penitencia de San Francisco y la Arcofradía del Cordón Seráfico, establecidas en la iglesia de PP. Capuchinos de esta ciudad, siguiendo el tradicional costumbre de prepararse del mejor modo posible, para la festividad de su excelsa Patrona María Santísima, bajo la simpática advocación de la Divina Pastora de las almas, le dedicarán una solemnisima novena en la forma siguiente:

Empezando desde el sábado 18 de Abril todos días, a las siete de la no-

che, después del rezo del Santísimo Rosario con Letanias cantadas y Novena a la Divina Pastora, seguirá el sermón por el M. Rdo. P. Alfonso M.º de Ager.

Los días laborables se hará también la novena, rezada, durante la Misa de las siete y media.

Domingo 26 de Abril, fiesta de la Divina Pastora, desde las seis a las nueve y media, se celebrará Misa cada media hora.

A las siete y media, Misa de Comunión general con plática preparatoria por el Rdo. P. Director de la Orden Tercera.—Durante la Comunión la Capilla Seráfica cantará escogidas piezas de Aller, Cándi, Millet y Calduch.

A las diez, solemne Oficio, en el que la Capilla Seráfica, dirigida por el Rdo. don Rafael Cortés, ejecutará la Misa, a cuatro voces, en honor de San Juan Evangelista, de Ch. Gounod, con acompañamiento de armonium e instrumentos. El sermón está a cargo del mismo M. Rdo. P. Alfonso M.º de Ager.

Tarde, a las seis y media.—Después del rezo del Smo. Rosario, se cantará un Trisagio Mariano; seguirá la novena y el sermón por el mismo orador de la novena.

Se dará fin a tan religiosos cultos con la Bendición Papal y besamanos a la Divina Pastora.

Boletín religioso

MAÑANA. Santos.—San Eleuterio, obispo y mártir.

Cuarenta Horas.—Empiezan en San Cayetano dedicadas a San Francisco de Paula; Exposición a las seis; a las diez y media, Misa mayor solemne; por la tarde, a las siete media, Rosario, Triduo con sermón por el Rdo. P. Gaspar Morey, C. O., terminando con un ejercicio en honor del Santo, bendición y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En San Felipe Neri, en la noche del 18 al 19, Adoración Nocturna por el turno de San Alonso.

Visita.—A Nuestra Señora del Buen Suceso, en San Nicolás.

Sueltos y noticias

Cuentas municipales. En la secretaría del Ayuntamiento de Andraitx se hallan expuestas al público, a efectos de reclamación, las cuentas municipales de aquella villa respectivas al año último.

Excidente. Se ha concedido la excedencia al vigilante de policía Rafael Requeñi.

Un muerto. En Felanitx ha fallecido, a consecuencia de haberse arrojado a una cisterna, el vecino de aquella villa Jaime Obrador Oliver, de 41 años de edad, quien tenía perturbadas las acuitades mentales.

El Ayuntamiento. Ayer, al mediodía, se reanudó la sesión del Ayuntamiento empezada el sábado último.

Como era en primera convocatoria y no había número suficiente de concejales, se levantó la sesión toda vez que el sábado último ya quedaron resueltos todos los asuntos del despacho ordinario.

Matrimonio mal avenido. La policía ha puesto bajo la acción judicial a un matrimonio mal avenido.

Tirada de pichón. El presidente de la Real Sociedad "La Veda", D. Bernardo Togores, ha tenido la atención, que le agradece, de invitarnos a la tirada de pichón, que ha de celebrarse el próximo Innes, día 20, a las cuatro de la tarde, en el campo de tiro del Corp Mari, en obsequio de los señores asistentes al Congreso de Pediatría.

Pidase Sal Vichy-Etat, para bebidas y Comprimidos Vichy Etat efervescentes, en envases de origen. Rehusense imitaciones.

Mejor que el aceite de hígado de bacalao y sus emulsiones, es el Serobiol, Tiene además la ventaja de ser tolerado por los estómagos más delicados.

Bursátiles

Table with columns for market types (Interior contado, Amortizable 5 por 100, etc.) and values.

Table for VALORES LOCALES (Últimas cotizaciones) listing local securities and their values.

Table for Espectáculos (Principal, Lírico, Balear, Protectora, Victoria) listing theater performances.

Espectáculos

Función de cine. Compañía Italiana de ópera cómica de Scognamiglio Caramba.

Función para hoy: A las ocho y tres cuartos.—Amore in Maschera (estreno).

Funciones de cinematógrafo y variedades. Circulo de Obreros Católicos.

Sesiones de cinematógrafo y variedades todos los días de seis y media a diez y media.

Funciones de cinematógrafo todos los días. Victoria (Arrabal).

Sesiones de cine todos los días. NOTA.—Nuestros anuncios de espectáculos públicos no indican recomendación alguna de tales funciones; y no sólo es así, sino que nos reservamos plena libertad de censura para cuanto creamos no estar ajustado a nuestras creencias religiosas y a las sanas costumbres.

Cuide su estómago

Véase en 4.ª página.

Pianos Chassaigle

CASA BANQUÉ, Calle COLON

Emanatorio radium es gran remedio descubierto recientemente, para curar artrismo, reumatismo, gota, areñillas, y numerosas molestias producidas por ácido úrico.

Agua mineral contra dichas dolencias deben fama a debilitada proporción radium que contienen. Emanatorio, que proporciona aire saturado radium en estado emanación, es infinitamente superior. En Alemania, Suiza, etc., ya no se va a tomar agua, se va a tomar radium en emanatorios.

Primer emanatorio en España Instituto Sureda, Danús, 4-1.º.

Almacén para alquilar

Se alquila un almacén de mucha cabida con abundante agua de pozo y de fuente, apto para la confección de pulpa de albaricoque, sito en el Ensanche, frente la Escuela Graduada, con salida a la calle del Socorro, núm. 110. En el núm. 112 de la mencionada calle informarán.

Correo de Mallorca se vende en Barcelona en el kiosco del Liceo.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

Desde Madrid

La guerra en Africa

Madrid, 16 (16'00)
De Cádiz.—Silvestre, felicitado.—
Salida para Marruecos
Cádiz.—El Comandante en jefe de las fuerzas de Larache, general Fernández Silvestre, ha recibido numerosas felicitaciones con motivo del homenaje que, por subscripción popular abierta por el diario católico "El Correo de Andalucía", se le ha tributado en Sevilla.

A las dos de esta tarde ha salido para Algeciras, en automóvil, en cuyo puerto embarcará para Ceuta y Tetuán.

En esta última plaza saludará al Alto Comisario de España en Marruecos, general Marina, y enseguida regresará a Larache, donde se propone, según manifestaciones que ha hecho, activar las obras que en aquella plaza hay pendientes.

Ha negado, hablando con los periodistas, que S. M. el Rey, tenga que efectuar, por ahora, ningún viaje a Larache.

De Tetuán.—Descubierta.—Huertos cañoneados

Tetuán.—Al hacer una descubierta a la orilla del río las fuerzas de caballería regulares, fueron atacadas por los moros, resultando herido en el pecho un sargento.

Dichas fuerzas contestaron al fuego del enemigo.

Este huyó a la desbandada.

Las baterías del campamento han disparado sobre los huertos de Kután, dispersando varios grupos de moros.

Telegrama oficial

Del Comandante en jefe accidental de Larache se ha recibido esta mañana en el Ministerio de la Guerra el siguiente telegrama:

"En la oficina indígena de Arcila se ha recibido una confidencia asegurando que en el aduar de Mehela, próximo a Tánger, se ha celebrado una reunión, a la que ha asistido el aísulí.

Este regresó, terminada la reunión, Tazeret, enviando emisarios a las habitas inmediatas a Tetuán.

En esta zona continúa el temporal de lluvia.

Otro telegrama oficial

El Ministro de la Guerra ha recibido este telegrama oficial de Tetuán: "Se han instalado los barracones de el nuevo Hospital.

Este cuenta con los elementos necesarios para atender todos los servicios.

El número de enfermos hospitalizados en nuestra zona es de 139.

Dos de éstos son oficiales, perteneciendo los 137 restantes a la clase de tropa.

Firma regia

Madrid, 16 (16'00)

De Guerra

Esta mañana, el Ministro de la Guerra ha puesto a la firma de Su Majestad el Rey los siguientes decretos:

Destinando al coronel don Mariano Dumes al Museo de Artillería.

Al idem don Pedro Castillo al Maestranza de Sevilla.

Al idem don Manuel Ibarra a la Compañía de Artillería de la octava región.

De Gobernación

Terminado el Consejo de Ministros celebrado esta mañana en Palacio, S. M. el Rey ha firmado varios decretos de Gobernación desprovistos de interés general.

De Provincias

Madrid, 16 (16'00)

De Coruña.—Temporal.—Embarcaciones a pique

Coruña.—En esta costa se ha desencadenado violento temporal.

Con tal motivo, han entrado muchos barcos de arribada forzosa.

Los vapores surtos en este puerto retenido que reforzar las amarras.

El pallebot de esta matrícula "Bien-entido", ha chocado contra la escora destruyéndose la popa.

Las pequeñas embarcaciones se han ido a pique.

Madrid, 17 (1'00)

De Zaragoza.—Actos de sabotaje, en campos de remolacha

Zaragoza.—Ayer tarde, se reunieron en el barrio de Montaría los labradores de los demás barrios de esta población.

Dichos labradores aguardaron la llegada de la Benemérita, la cual iba en busca de los autores de varios actos de "sabotaje", cometidos en campos de remolacha de propiedad ajena.

Al llegar la Guardia civil, todos los reunidos se hicieron responsables de los actos perpetrados.

La Benemérita, en vista de la actitud agresiva de los labradores se retiró, sin practicar detención alguna.

La situación es gravísima.

Política

Madrid, 16 (16'00)

Almuerzo

Este mediodía han almorzado juntos el jefe del Gobierno, señor Dato; el Ministro de Estado, señor Marqués de Lema; el Embajador francés en Madrid, señor Geoffroy, y el Embajador de España en la capital francesa, señor Marqués de Villaurrutia.

Madrid, 17 (1'00)

Romanones y Besada

Esta pasada tarde celebraron una conferencia el jefe del Gobierno señor Conde Romanones y el presidente del Congreso, señor González Besada.

En la entrevista hablaron de algunas actas y de la constitución del Congreso.

El Conde quiere que no se planten debates hasta que el Congreso esté definitivamente constituido, para evitar que la Cámara popular funcione antireglamentariamente.

Palabras de Alcalá Zamora

El diputado demócrata, señor Alcalá Zamora, comentando el enfado del señor Sánchez Guerra al discutir, con el señor Suárez Inclán, el acta de Chelva (Valencia), decía:

"El sábado le diré yo cosas graves, pues es imposible callar ante las enormidades del Gobierno."

Petición de los radicales

Los radicales han pedido al señor González Besada que, al discutirse las actas de Cádiz se deje hablar al candidato derrotado.

Los presupuestos

El Ministro de Hacienda, señor Bugallal, pasó la tarde última estudiando los presupuestos de la Presidencia, de Gracia y Justicia y de Marina.

Este último ha sido aumentado en cinco millones de pesetas, al objeto de atender al proyecto sobre las bases navales.

El criterio del Gobierno sobre los presupuestos es no aumentar el personal ni los sueldos en ningún departamento.

Consejo en Palacio

Madrid, 16 (16'00)

Inasistencia de Ugarte.—Discurso de Dato

Esta mañana, a las diez, se ha celebrado en Palacio el anunciado Consejo de Ministros.

Lo ha presidido S. M. el Rey.

No ha asistido al Consejo, por hallarse indispuerto, el Ministro de Fomento, señor Ugarte.

El jefe del Gobierno, señor Dato, ha pronunciado el acostumbrado discurso resumiendo los principales acontecimientos políticos del interior y del Extranjero.

Ha informado al Monarca del criterio que ha mantenido el Gobierno en el Congreso, respecto a los dictámenes emitidos por el Tribunal Supremo sobre las actas.

Ha dado también cuenta a S. M. de la probabilidad de que el próximo sábado ya quede constituido el Senado.

"En este caso—ha añadido—empezará enseguida la discusión del Mensaje de la Corona en la Alta Cámara, discusión que terminará a finales de la semana próxima. Entre tanto, seguirán en el Congreso los debates sobre las actas."

Ha hablado después el señor Dato de la situación de Méjico, dando cuenta detallada de los esfuerzos rea-

lizados por el Ministro de Estado, señor Marqués de Lema, para defender los intereses de nuestros compatriotas residentes en aquella República.

Congreso de protección a la infancia

Madrid, 17 (1'00)

Segunda sesión

Ayer tarde celebró la segunda sesión el Congreso de Protección a la Infancia.

Se aprobaron las conclusiones de las secciones tercera y cuarta, referentes a la mendicidad.

Entre los oradores se distinguió el señor Cossío, quien abogó para que los niños no acudan a los "círculos", ni a otros espectáculos corruptores.

Los demócratas

Madrid, 16 (16'00)

Habla García Prieto

El jefe del partido demócrata, señor García Prieto, ha dicho, hablando esta mañana con los periodistas, que nunca ha pensado, ni lo piensa todavía, abandonar la política.

"Cada día—ha añadido—me siento más resuelto a actuar al frente de mis amigos, anhelo de servir a la Patria y a la Monarquía."

Un periodista le ha preguntado luego:

—¿Está ya decidido o no a renunciar la Senaduría Vitalicia que ocupa?

—Nada—ha contestado—he resuelto aún respecto a este asunto.

Los demócratas acentuarán su oposición al Gobierno

Los demócratas se proponen acentuar en el Congreso la oposición al Gobierno iniciada ayer, en el Congreso, por el señor Burrell.

Para esta oposición servirá de pretexto la discusión de cualquier acta.

En la sesión que celebrará mañana la Cámara popular, el señor Alcalá Zamora pronunciará un discurso contra la política electoral del Gobierno.

Renunciará García Prieto a la Senaduría Vitalicia?

La renuncia de la Senaduría Vitalicia por parte del señor Marqués de Alhucemas depende de nuevas gestiones que se realizarán entre hoy y mañana.

Aunque anoche afirmaba el señor Burrell que el señor García Prieto ocuparía un escaño en el Congreso, no puede afirmarse nada todavía.

Las Cortes

Madrid, 17 (1'00)

CONGRESO

A las 3'15 de la tarde, se abre la sesión del Congreso.

Preside el señor González Besada.

La Cámara está desanimada.

Abierta la sesión, se aprueba el acta de la anterior.

Y se entra seguidamente en la orden del día.

Se aprueban muchos de los dictámenes emitidos por el Tribunal Supremo sobre las actas.

En su consecuencia, se van proclamando los diputados cuyas actas se aprueban.

Sólo se discute el acta del distrito de Chelva (Valencia).

El señor Suárez Inclán impugna la nulidad de dicha acta.

Le contesta el Ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra.

Interviene en la discusión, pronunciando breves palabras, el exministro Sr. Lacierva.

Este obtiene muestras de aprobación, que no ha podido obtener el Ministro de la Gobernación de la mayoría.

El señor Sánchez Guerra dialoga tan vivamente con el señor Suárez Inclán, que el Presidente de la Cámara le tiene que llamar al orden.

Y, una vez agotada la orden del día, se levanta la sesión, siendo las 4'15.

SENADO

La sesión del Senado se abre a las 3'45 de la tarde.

Preside el general Azcárraga.

En la Cámara hay desanimación.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se discute el acta de Senador por el distrito de Burgos.

El señor Arias Miranda hace uso de la palabra, impugnando el dictamen del Tribunal Supremo y anunciando que pedirá votación nominal.

Le contesta el Ministro de Instrucción pública, señor Bergamín. Dice que se abstiene de dar su opinión, por no coartar la libertad a los Senadores.

Se aprueba, en votación ordinaria, el acta discutida.

Y se levanta la sesión.

Manifestaciones de Mella

Madrid, 16 (16'00)

Por qué no intervino en el debate sobre los dictámenes del Supremo—Su opinión sobre el asunto.—El mensaje de la Corona—Una frase

El diputado jaimista Sr. Vázquez de Mella ha sido interrogado por los periodistas.

Ha manifestado que se abstuvo de intervenir en el debate suscitado ayer en el Congreso, sobre los dictámenes del Tribunal Supremo respecto a las actas protestadas, por la circunstancia de estar ausente su correligionario el diputado señor Llorens.

Sin embargo, el señor Vázquez de Mella ha dado a conocer su opinión sobre este asunto.

Estima compatible la actuación del Tribunal Supremo con la soberanía del Parlamento, "pues aquélla—ha añadido—tiene exclusivo carácter judicial."

Preguntado acerca de si piensa hacer ruda oposición al intervenir en la discusión del Mensaje de la Corona, ha contestado:

"El Gobierno me importa poco. Mis tiros tendrán mayor elevación, y procuraré llenar los vacíos que van dejando los republicanos."

Del Extranjero

Madrid, 17 (1'00)

De París.—Entierro de la esposa del Sr. Quiñones de León

París.—Esta mañana, a las nueve, se ha celebrado el entierro del cadáver de la señora esposa del aristócrata español señor Quiñones de León.

El cadáver ha sido llevado al cementerio del P. Lachaise.

El acto ha sido constituido grandiosa manifestación de duelo.

Formaban parte de la fúnebre comitiva distinguidas personalidades y muchos diplomáticos.

En la iglesia de San Pedro, se han celebrado solemnes funerales en sufragio del alma de la finada.

Presidían los funerales los señores Quiñones de León, Marqués de Viana y coronel Echagüe.

El Presidente de la República, señor Poincaré, ha enviado a los funerales una representación suya.

De Méjico.—Lo que dice Huerta Méjico.—El Presidente de la República, Sr. Huerta, ha declarado que no tiene conflictos con país alguno y menos con Norte América.

De Berlín.—La salud del Emperador de Austria

Berlín.—Según noticias recibidas en esta ciudad, la salud del Emperador de Austria es muy delicada.

Noticias Varias

Madrid, 16 (16'00)

Visita

Esta mañana ha estado en Palacio una comisión de la Diputación de la Grandeza.

Allí ha sido recibida, en audiencia, por S. M. el Rey.

Madrid 17 (1'00)

La Grandeza de España

La Diputación de la Grandeza de España, al visitar ayer, presidida por el señor Duque de Tamames, a Su Majestad el Rey, leyó y entregó a éste una exposición pidiendo se pongan trabas para la concesión de la Grandeza de España.

El Monarca estimó justos tales deseos.

DE ESTA MAÑANA

Madrid, 17 (5'50)

MANIFESTACIONES DEL SUBSECRETARIO DE GOBERNACIÓN

El acta de Roquetas.—La constitución de las Cámaras.—Llegada de la Infanta Paz

El Subsecretario del Ministerio de la Gobernación ha recibido esta madrugada a los periodistas.

Nos ha manifestado que hoy se votará en el Congreso el dictamen sobre el acta de Roquetas, anulada por el Supremo. Los republicanos

votarán a favor del ministerial señor Barco, y la mayoría, a favor del dictamen del Supremo.

Nos ha añadido que el próximo sábado se constituirá el Senado, no empezando, empero, la discusión del Mensaje de la Corona hasta el jueves siguiente.

También nos ha dicho que el Congreso se constituirá el jueves o viernes de la semana próxima, y que el Mensaje de la Corona se discutirá, en la Cámara popular, el día 30 del actual.

Nos ha añadido, que ha llegado a esta Corte, en el rápido de la noche, S. A. R. la Infanta Paz.

Por último nos ha manifestado que no tenía más noticias para comunicarnos.

DE PROVINCIAS

De Huelva.—Un guarda-agujas dispara contra su jefe

Huelva.—Un guarda-agujas llamado Pedro Domínguez, que se hallaba en estado de embriaguez, disparó un arma de fuego contra el jefe de la estación de Gadea, Manuel Fernández, hiririéndolo gravemente.

De Barcelona.—Urbanización de calles

Barcelona.—Brigadas de obreros del Ayuntamiento trabajan con actividad para el arreglo de paseos y calles de esta ciudad.

De Zaragoza.—Plantaciones de remolacha, arrancadas

Zaragoza.—En término de los pueblos de Macera, Montaña y Sualibal han aparecido arrancadas plantaciones de remolacha.

Los propietarios perjudicados han visitado al Gobernador civil, protestando del hecho.

De Valencia.—Visitas del Nuncio

Valencia.—El Nuncio de Su Santidad en Madrid, Monseñor Ragonessi, ha visitado una casa donde se venden ornamentos sagrados, y varios templos.

De Cartagena.—Entrega de una bandera.—La cogida de "Belmonte"

Cartagena.—Con gran solemnidad, ha sido entregada al Comandante del torpedero "Bustamante", una bandera costada por mujeres.

Dicha bandera ha sido confeccionada en el Asilo de San Vicente de Paul.

La presidenta de la Junta de Damas pronunció patriótico discurso en el acto de la entrega.

Al enarbolarse la bandera se hicieron salvos.

En el Arsenal se ha celebrado un "lunch."

El diestro "Belmonte", que fué cogido en la corrida celebrada el miércoles próximo pasado a beneficio de los fondos de la Asociación de la Prensa padece una esguince en la articulación tibio-tarsiana del peroné.

Hoy saldrá para Madrid en el tren correo.

De Bilbao.—Exposición de cuadros del Greco.—Los mineros

Bilbao.—En el Palacio de Bellas Artes se ha inaugurado una exposición de cuadros del Greco. Asistieron las Autoridades y numerosa concurrencia.

—En el Círculo minero se reunieron los representantes de los patronos y obreros mineros con objeto de discutir el asunto del salario mínimo en las minas.

La discrepancia que se suscitó entre los obreros vascos y la Federación patronal hizo que se suspendiera la sesión hasta mañana.

Más de Barcelona.—A Madrid.—Regreso de un delegado

Barcelona.—Ha marchado a Madrid el Magistrado del Tribunal Supremo señor Rivas. Le despedirán el Presidente y magistrados de esta Audiencia.

También han marchado los hermanos "Gallo."

—El delegado gubernativo que se envió a Manlleu, mañana regresa en vista de la tranquilidad allí reinante.

De Vigo.—Llegada de Urzáiz

Vigo.—Ha llegado, de improviso, pues no se tenía noticia de su viaje a ésta, el exministro señor Urzáiz.

Permanecerá una temporada en sus posesiones de Nigráu.

El señor Urzáiz ha recibido muchas visitas.

DEL EXTRANJERO

De Roma.—La cuestión ferroviaria.—La expedición a España

Roma.—Continúan las impresiones favorables respecto a la solución del conflicto de los ferroviarios.

—Va aumentando el número de

inscritos para la expedición a España.

Entre ellos figura el exministro Schanze; Suveis, algunos diputados y representantes de la Cámara de Comercio, Escuela comercial y Prensa.

NOTICIAS VARIAS

Excursión italiana.—Conferencia

El Duque de Bivona ha conferenciado con el Sr. Dato, ofreciéndole, en nombre del comité italo-español, su ayuda para festejar a la expedición italiana que ha de venir en breve a la Corte.

POLITICA

Montero y Dato en el Senado

El expresidente del Senado señor Montero Ríos estuvo ayer en la Alta Cámara, haciendo su habitual tertulia en el salón de conferencias.

También fué al Senado el jefe del Gobierno, Sr. Dato, sin entrar, empero, en el salón de sesiones. Le saludaron varios senadores.

Recompensas militares

El Ministro de la Guerra nos ha manifestado, que en el Consejo celebrado ayer en Palacio, S. M. firmó la concesión de varias recompensas militares por méritos contraídos en la campaña de Marruecos.

Hoy se facilitará a la prensa—según nos dijo el general Echagüe—la relación de dichas recompensas.

Conversación comentada

Ha sido objeto de muchos comentarios la conversación larga y animada, que han tenido esta noche, en un saloncillo del Senado, los señores Montero Ríos y García Prieto.

Reunión desmentida

El Vizconde de Val de Erro ha negado la reunión que ayer se dijo habían tenido los senadores católicos.

Jurará Maura?

Se dice que preguntado don Gabriel Maura respecto de si su señor padre, don Antonio, juraría el cargo, al constituirse la Cámara de diputados, contestó que ignora lo que hará su padre, en cuanto se refiera a su carácter de diputado.

La cuestión de las actas.—Reunión

A última hora, se ha reunido la Comisión de incompatibilidades del Congreso, para dictaminar sobre las actas.

ULTIMAS NOTICIAS

DESDE MADRID

Madrid, 17 (10'00)

Rotura del vaso que, según la tradición, utilizó Jesucristo en la Cena Génova.—Mientras un obrero lo estaba limpiando, se le cayó al suelo el vaso sagrado que, según la tradición, utilizó Jesucristo en la noche de la Cena.

Dicho vaso quedó destruido.

Los comentaristas de Wagner aseguran que el repetido vaso era el verdadero Grial de Parsifal.

Tan apreciada reliquia guardábase aquí desde el año 1101.

Prensa Asociada

Línea Pinillos

para Montevideo y Buenos Aires

Próximas salidas del puerto de Barcelona
 Infanta Isabel, 12 Marzo Cádiz 16 Abril
 Valbanera, 31 Marzo Barcelona 1.º Mayo

Línea de las Antillas

Para Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Habana, Santiago de Cuba, saldrá de este puerto el día 5 de Mayo el vapor

Catalina

Admite carga y pasajeros
 NOTA.—La carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días y
 Para más informes dirigirse a los Representantes de la Compañía
 SEÑORES PLANAS, PIZÁ y C.ª S. en C.
 San Miguel 28-Palma

Cuide V. su estómago

El estómago es uno de los órganos más importantes de la vida. Cuando por causas diversas se debilita viene la *dispepsia* y se desmorona todo el cuerpo por faltar la nutrición de la sangre y de los nervios.

La mala digestión produce una serie de síntomas alarmantes que ponen al paciente triste y taciturno y que se manifiestan unas veces en el estómago, otras en el corazón, en la espalda, en el hígado, en la función respiratoria etc., etc., todo lo cual no es más que un estado de debilidad producido por la falta de nutrición, debida a la mala digestión.

Si se halla V. en este estado no *aguijonee* su estómago con tónicos, ni lo *debilite* con purgantes, que a la postre estará peor. Procure V. un medio natural para imprimirle vigor y energía vital, que sólo hallará en las corrientes suaves, eminentemente tónicas y reconstituyentes, del aparato *Electra*. Por medio de ellas renacerá V. a nueva vida y recobrará el buen humor y la fuerza física e intelectual indispensable para atender a sus habituales ocupaciones.

Conviene tenga V. muy en cuenta que, además de las molestias propias de la mala digestión, todo *dispéptico* tiene la puerta abierta a las enfermedades infecciosas, pues es harto sabido que los microbios viven y se desarrollan a expensas de la debilidad orgánica.

No demore V. un día más el pedir referencias y se convencerá de que personas muy conocidas en Palma se han curado y de que puede V. también curarse.

La *dispepsia*, *catarro* gastro-intestinal y la *úlcera* del estómago reconocen una sola causa que es la *atonía* o falta de vitalidad del estómago y como el aparato *Electra* vence la *atonía*, desaparece la causa y es un axioma que desapareciendo la causa desaparecen los efectos.

Pida V., pues, referencias sin demora al Representante de dicho aparato (Pelaires, 23, entresuelo) y verá con qué facilidad puede V. curarse, desterrando para siempre el bicarbonato y demás medicamentos.

Pelaires, 23, entresuelo--De 11 a 12

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL

El vapor *R. V. Eugenia*, saldrá el día 4 de Mayo de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
 El vapor *Leon XIII*, saldrá el día 16 de Abril de Bilbao y Santander, el 18 de Gijón, Coruña el 19 de Vigo, el 21 de Lisboa y el 23 de Cádiz, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEAS A ANTILLAS MÉJICO, NEW-YORK Y COSTAFIRME

El vapor *Manuel Calvo* saldrá el día 25 de Abril de Barcelona, el 26 de Valencia, el 27 de Almería, el 28 de Málaga y el 29 de Cádiz, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.
 El vapor *Alfonso XIII* saldrá el 16 de Abril de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña para Habana, Veracruz y Tampico. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.

El vapor *Montserrat* saldrá el día 10 de Mayo de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón y Colón, Sabánilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Cora, Camaná, Capatzen, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LÍNEA DE FILIPINAS

El vapor *Fernando Poo* saldrá el día 29 de Abril de Barcelona, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo-Ilo y Manila, sirviendo por Trasbordo los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

El vapor *C. de Cádiz* saldrá el día 2 de Mayo de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante y el 7 de Cádiz, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Información en Palma: Sres. *Jal ne M. Granada y C.ª* S. en C.—Plaza de Antonio Maura, 1.

Grandes Almacenes San José



Sastrería

Camisería

Mercería

Lanería

Recibidas novedades

SEDAS--LANAS--BATISTAS--LIENZOS

GRAN BARATURA en telas blancas procedentes de una quiebra. Se liquidan con un 25 p.º de rebaja. Grandes existencias.

Precio fijo

Vapores Correos italianos

con itinerario fijo para Montevideo y Buenos Aires
 Servicio rápido semanal combinado entre las compañías

Navigazione Generale Italiana, Lloyd Italiano y La Veloce

Grandes y veloces vapores en los cuales se garantiza todo el confort moderno, con camarotes de preferencia y lujo, excelente trato, servicio tipo Grand Hotel, restaurant y telegrafía Marconi en todos sus buques

COCINA A LA ESPAÑOLA

Próximas salidas de Barcelona		
Navigazione Generale Italiana	Regina Elena	16 Abril
Lloyd Italiano	Duca degli Abruzzi	23 Abril
Navigazione Generale	Córdoba	26 Abril
Lloyd Italiano	Principe Umberto	20 Abril
Navigazione Generale Italiana	Principessa Mafalda	7 Mayo
La Veloce	Duca D'Aosta	14 Mayo
	Duca di Gécova	28 Mayo

Para más informes:
 Para despacho de los pasajes de 1.ª y 2.ª clase a los Sres. Salom y P. Illán.—Plaza de la Libertad, 3.
 Para despacho de pasajes de 3.ª clase y carga a D. Miguel Ordinas.—Plaza de la Libertad núm. 17, Palma de Mallorca.

Tip. LA ESPERANZA, Lonjeta, 11—PALMA DE MALLORCA

Gabinete Röntgenológico

Electricidad médica en todas sus formas

Rayos X.—Diatermia—Altas frecuencias Rayos ultra-violetas—Baño hidro eléctrico.—Ozono, etc. etc.

Curación en pocos días, de la Tos ferina, (coqueluche), Catarrros Naso-laringeos y laringeos, Ozena (leúde de la nariz)—Obesidad, perdiendo varios kilos por semana.—Depilación (no más vello), Artritis, etc. etc.

D. F. Ribas Ripoll

Vallori, 23. Todos los días laborables a las 6 tarde
 GRATIS A LOS POBRES

Línea Austro-Americana Trieste

Servicio regular a MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, por grandes y veloces vapores a DOBLE HELICE
 El día 20 de Abril saldrá de Barcelona para los puertos indicados el magnífico vapor de gran porte

LAURA

ALICE

Informes en Palma: Para pasajes de 1.ª y 2.ª y carga Agencia Bosch, Pasco de agrera y para pasajes de tercera: Damián Bennasar, calle del Mar, 49-1.º

Liga de Propietarios de fincas Urbanas

Habitaciones para alquilar

CALLE O PLAZA	NÚM.	PISO	INFORMES	OBSERVACIONES
S. Llull (La Vileta)		1.º	Temple, 9	2 cuartos, cocina, agua y corral
Bala Roja	4	1.º	San Miguel, 18	4 salas, 4 dormitorios, agua y terrado
San Magín		1.º	San Miguel, 18-1.º	4 dmrs. huerto, jardín, molino dto. cdad.
Málaga (Can Capas)	16	bajo	Foro Balear, San Miguel, 18	dos cuartos, sala, agua y patio
Bala Roja	2	cochera	San Cristóbal, 4	mucho capacidad y agua
S. Llull (Vileta)			Cofradía, 4-1.º y S. Rosinol	Casa de recreo

Véase relación general en el domicilio Social: San Miguel, 18-1.º

Laboratorio de Esterilización



Elaboración de toda clase de inyectables, a la mayor brevedad se sirve toda fórmula especial.

Pídanse Catálogos

Farmacia de J. Sureda Literas.—Brossa, 9
 PALMA DE MALLORCA

LLOYD SABAUDO

El día de 19 Mayo saldrá de Barcelona, directo para

Buenos Aires

el nuevo vapor de 14.000 toneladas, de gran marcha

TOMASO DI SAVOIA

Realizando la travesía en QUINCE DIAS

Camarotes espléndidos en 1.ª clase.—Tres puentes de paseo.

Jardín de invierno—Telégrafo Marconi.

Segunda clase económica a PRECIOS REDUCIDOS

Dormitorios higiénicos, lavabos, comedores con mesas

Cocina Española

El día 17 de Junio saldrá para igual destino, el vapor

PRINCIPE DI UDINE

para informes en Palma: Calle del Mar, 49-1.º

Gotas Madres Sulfurosas DE BAR

Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, es la medicación sulfurosa por excelencia.

Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, se emplean en los herpes, llagas, anginas, bronquitis, escrófulas, granos, etc. y siempre que esté indicado el uso del azufre o de las aguas minerales sulfurosas.

Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, pueden usarse en agua para bebida, baños, gargarismos, pulverizaciones, pomadas, etc.

Con las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, se tiene toda la medicación sulfurosa a domicilio

Precio del frasco: 3 Pesetas
 Depósitos: Centro Farmacéutico y Farmacia de D. Juan Valenzuela.

CALLICIDA PIZÁ

Extirpa rápidamente sin dolor ni molesta los callos y durezas. Es curioso no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico: una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito: Farmacia Róver, Plaza Antonio Maura.

DE VENTA LAS EN PRINCIPALES FARMACIAS DE ESPAÑA

Segadoras mecánicas

PIÑÓN LIBRO

Premiadas con medalla de Plata y diploma de medalla de Oro.

Herrería de JUAN BATLLE Binisalem

Paquetes Postales

para todo el globo, e informes gratuitos de pasajes para América.

CLUB MALLORCA

Quint, 12 y Brossa, 23.

Se desea vender

una casa en Palma, calle del Socorro núm. 61, angular con Alfarería número 83.

Para informes: Calle del Carmen, 31-2.º.

LABRADORES

La Desgranadora de Maíz a mano "EUREKA",

está al alcance de todos los labradores de pepuena o mediana cosecha. Su mecanismo es tan sencillo que un muchacho puede manejarla, pesa unos 7 kilos. En diez horas desgrana 25 fanegas, sin partir el grano y dejando la mazorca perfectamente limpia.
 Envío gratis de impreso explicativo a quien lo pida. Plaza Santa Eulalia, 10. Bajos, Palma.

Los pintores empapeladores

Se venden periódicos usados a precios económicos.
 Diríjanse al "Centro de Anuncios."

Sellos de goma y de Metal

Se confeccionan a precios económicos, de toda clase de modelos y dibujos, propios para Herreros, Carpinteros, Peluqueros, Carniceros, Pintores, Ebanistas, Marmolistas, Veterinarios, Asociaciones religiosas, etc. etc., como también.

Rótulos de esmalte

Imprentillas

Sellos para embalajes

Festones

Etiquetas de relieve

Fichas de metal

Medallas-Distintivos

Cajas rotuladoras

Papel con membretes en relieve

especialidad en SELLOS BICOLOR

Sellos para lacre y

todos cuantos artículos se deseen del ramo.

Plaza Santa Eulalia, 10

Tarjetería y Resmillería

LA ESPERANZA Lonjeta, 11

Centro de Anuncios

de

Miguel Serra y Bennasar

Plaza de Santa Eulalia, 10 Palma de Mallorca

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelos mortuorias, encaje de impresos, etc., etc. en los periódicos

Diario de Palma

La Última Hora

Correo de Mallorca

Revista de la Cámara Agrícola Balear

Fijación de carteles y reparto de prospectos